

头条

省委全面深化改革委员会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央深改委会议上的重要讲话精神

审议2024年重点改革工作安排等文件

研究部署企业科技创新、省级改革创新实验区、绿美广东生态建设等改革事项

黄坤明主持会议 王伟中出席会议

新快报讯 3月27日上午,省委全面深化改革委员会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神,审议有关改革文件稿,听取省直有关单位和有关地市关于改革事项和有关情况的汇报,部署下一步改革工作。省委书记、省委全面深化改革委员会主任黄坤明主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任王伟中出席会议。

会议审议了《广东省全面深化改革2023年工作总结》《省委全面深化改革委员会2024年重点改革工作安排》《关于进一步强化企业科技创新主体地位更好支撑引领高质量发展的实施意见》等文件稿;研究了佛山市建设广东省城乡区域协调发展改革创新实验区和茂名高州市建设广东省农业农村现代化改革创新实验区的请示事项。会议还分别听取了有关负责同志关于全省和韶关、汕尾推进绿美广东集成式改革的情况以及我省林业、文旅融合体制机制改革等情况的汇报,听取了有关省直单位关于建立健全生态产品价值实现机制、重要生态系统保护和修复以及部分市推进绿美广东集成式改革等情况的书面汇报。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上对改革土地管理制度、促进经济社会发展全面绿色转型、进一步提升基层应急管理能

力、加快形成支持全面创新的基础制度等重点领域改革作出重要部署,为我们做好有关改革工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。要深刻领会总书记关于增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力的重要指示精神,严格落实国土空间管控边界,积极稳妥探索改革土地管理制度,按国家统一部署在珠三角9市推进低效用地再开发试点,以县域或乡镇为单位开展全域土地综合整治,不断提高土地要素配置精准性和利用效率,构建国土空间开发保护新格局。要深刻领会总书记关于促进经济社会发展全面绿色转型的重要指示精神,以“双碳”工作为引领,结合绿美广东生态建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推动新质生产力加快发展,全方位、全地域、全过程促进绿色转型。要深刻领会总书记关于进一步提升基层应急管理能力的重要指示精神,理顺基层应急管理体制,扎实推动应急管理力量下沉、保障下倾、关口前移,建立健全基层源头治理、动态监测、预警研判、应急处置、紧急救援相结合的长效机制,切实筑牢安全底板,守牢安全底线。要深刻领会总书记关于加快建设全面创新的基础制度的重要指示精神,聚焦探索推进新型举国体制“广东实践”,从强化企业主体地位、激发人才创新活力、促进科技成果转化等方面持续深化科技体制改革,推动创新链、产业链、资金链、人

才链深度融合,夯实全面创新的基础制度。

会议总结了过去一年全省全面深化改革取得的新进展新成效,指出今年是全面深化改革又一个重要年份,要认真学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述精神,坚持把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,锚定“走在前列”总目标,以更大魄力、在更高起点上谋划推进改革,推动制度机制优势在新的高度立起来。要着眼发展新质生产力,下好改革“先手棋”,一体推进科技、教育、人才体制改革,加快建设高标准市场体系,深化要素市场化改革,推动形成与新质生产力相适应的新型生产关系。要做实大湾区“一点两地”全新定位,紧抓改革“大机遇”,强化规则衔接和机制对接,深化横琴、前海、南沙、河套等重大合作平台改革创新,完善落实“两个毫不动摇”的体制机制,深化营商环境综合改革,示范带动全省改革开放向纵深推进。要推动“百千万工程”加力提速、全面突破,打好改革“组合拳”,深入推进强县扩权和扩权强县改革、县镇管理体制改革创新、农村“三块地”改革、全域土地综合整治、基本公共服务均等化等,推动健全城乡融合体制机制,优化区域联动机制,完善陆海统筹机制,加快形成城乡区域协调发展新局面。要全力抓好改革任务推进和落实,坚持服务大

局、务求实效、汇聚合力,推动改革取得新的更大突破。

会议对提请审议的重点改革事项进行部署安排。强调要进一步强化企业科技创新主体地位,支持企业牵头承担重大科技项目、参与重大创新任务,推动科技资源向企业开放共享、科技人才向企业集聚,不断健全企业科技创新服务体系,加快构建需求导向、应用牵引的产学研深度融合创新体系。要把省级改革实验区建设和实施“百千万工程”有机结合起来,聚焦重要领域和关键环节改革攻坚突破,加快构建县域产业发展和村镇建设及人居环境整治提升两大动力机制,在城乡区域协调发展、县域农业农村现代化方面率先破题成势。佛山要以新型工业化和新型城镇化为着力点深化改革,探索市域推进现代化建设的有效路径;茂名高州要强化乡村产业、村镇建设、城乡融合、乡村治理等方面改革集成,努力创造更多可复制可推广的制度经验。要以“含绿量”“减碳量”“含金量”三个提升为着力点,加快深化林业体制改革,不断健全完善生态产品价值实现机制、生态保护长效机制、文化和旅游深度融合机制,牵引带动绿美广东生态建设向纵深推进,确保生态环境高水平保护、经济社会高质量发展。

省委全面深化改革委员会成员及相关单位负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

中国移动 China Mobile 移动爱家

广告

够AI, 才能智享理想家

全场景服务 赋能数智生活

让家充满爱与智慧



移动爱家
让家更有AI

高速

智能

专业

